

ОГРАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА,
ГОРПРОФСОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КИК
Год издания VII

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 181 (1776)

СУББОТА
8
АВГУСТА
1936 года

РАСПОЗНАВАТЬ ВРАГА

Много раз товарищ Сталин говорил о том, что построение бесклассового общества не является стихийным процессом. Со всей венгерностью он обрушивался на тех, кто волил тезис об уничтожении классов как оправдание лжи и благодушия.

«Это—перерожденцы, либо двурушники, которых надо гнать из партии», так называл товарищ Сталин проповедников контрреволюционной теории потухания классовой борьбы, ослабления государственной власти.

Гнусное убийство товарища Кирова, совершенное троцкистско-зиновьевским охвостью, показало, что заклятые враги народа стали на путь самой крайней, самой острой и предательской борьбы с партией. Это вместе с тем показало, что даже во всех партийных организациях развито чувство бдительности к врагу. Успехи кое-кому вскрыли голову и они перестали замечать врага, а враг между тем действовал тихой сапой. Утратой одного из лучших своих сынов и руководителей заплатилась партия за то, что многие коммунисты не учили настойчивых предупреждений товарища Сталина.

Спора нет, после убийства товарища Кирова бдительность к врагам поднялась. Об этом свидетельствует разоблачение многих и многих врагов из троцкистско-зиновьевской банды. Проверка и обмен партийных документов дали партии возможность выявить немало укryвшихся предателей, двурушников и перерожденцев. Однако и здесь еще далеко не все было проделано. После убийства Кирова не были до конца вскрыты все факты белогвардейской террористической деятельности троцкистско-зиновьевского блока и его руководителей—трижды презренных Троцкого, Зиновьева и Каменева.

Даже в тех организациях, где проверка и обмен партийных документов были проведены хорошо, нет гарантии в том, что в партии уже не остались заклятых врагов. Надо понять, что враг маскируется очень и очень тонко, и неотъемлемым качеством каждого большевика в настоящих условиях должно быть умение распознавать врага партии.

Этого качества многим, к сожалению, еще недостает. Немало еще гнилых избирателей, имеющих форму пако

мационных целях. Лестью, подхалимством, собутыльничеством он добился того, что Стерлинг сделал его фактическим хозяином в газете.

Не менее поучительны факты, относящиеся к днепропетровской организации. На работу в Днепропетровск руководящими работниками обкома были приглашены известный оружено-сец Троцкий Ленингер. На основании старых знакомств туда же был приглашен троцкист Красный. Оба этих «ценных» работника медленно потаскили за собой и устроили в аппарат некоторых областных органов заседание целиком ораву журналистов, шпионов, диверсантов. Чтобы замести следы, Ленингер и Красный жаловались друг на друга в обкоме, изо всех сил стараясь показать себя преданными партии людьми. Но это был маневр, рассчитанный на дураков, это была своего рода конспирация, которую никак не могли раскусить товарищи из обкома. Хуже всего то, что это не первый случай в Днепропетровске и что всякий раз обком со скрипом и лишь под давлением критики признавал свою ошибку. И сейчас эта позорная история не используется для того, чтобы повысить бдительность.

О чем говорят эти факты? Прежде всего о том, что враг не сложил оружия и применяет в борьбе с партией новые методы и способы. По прямым указаниям Троцкого — Зиновьева — Каменева создана такая система двурушничества, которой могут позавидовать любые Азефы, любая охранка. Часто враги прикидываются самыми рьяными защитниками генеральной линии партии, произносят длинные, горячие речи, предлагают самые радикальные резолюции и в то же время вредят на каждом участке и идут на все пакости и воровские махинации.

Разгромленная и повернутая в врага троцкистско-зиновьевская банды не может выступить ни с одним политическим лозунгом. У этих господ ничего нет за душой, они полны политических банкроты, уделом которых является всеобщее презрение. Все ставки этих предателей биты и история их разоблачила как самых отягченных и озлобленных врагов советской власти. Поэтому троцкистско-зиновьевские последнико-окончательные обличатели, имеющие форму пако

Новый рекорд В. Коккинаки

13.110 метров высоты с грузом 500 кг.

Постановление спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР имени А. В. Косарева от 5 августа 1936 года

Заслушав сообщение и рассмотрев материалы и протоколы, представленные спортивными комиссарами Центрального аэроклуба СССР инженерами Кривинским М. С. и Славским Л. М., о высотном полете пилота Коккинаки В. К. на транспортном самолете «ЦБК-26», с двумя моторами «М-85», по 800 лошадиных сил с коммерческой нагрузкой в 500 килограммов, совершенном 3 августа 1936 года в 15 часов 12 минут—16 часов 35 минут.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Засвидетельствовать достигнутую пилотом Коккинаки В. К. высоту полета, равную 13.110,5 метра.
2. Признать результат полета пилота Коккинаки В. К. всесоюзным (национальным) рекордом высоты с ком-

мерческой нагрузкой в 500 килограммов (по классу «С» сухопутных самолетов). Таким образом Коккинаки В. К. побил свой предыдущий рекорд высоты с коммерческой нагрузкой в 500 килограммов, поставленный 17 июля сего года.

3. Представить соответствующие материалы в президиум Международной авиационной федерации (Ф. А. И) для засвидетельствования и утверждения этого рекорда как международного по классу «С».

Председатель спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР имени А. В. Косарева комбриг М. ДЕЙЧ. Секретарь А. ЛЮБАРСКИЙ. (ТАСС).

Летчик В. К. Коккинаки о своем полете

В беседе с сотрудником ТАСС В. К. Коккинаки сообщил следующие подробности о своем замечательном полете:

— Метеорологические сводки ничего хорошего не предвещали. Облачность достигала 9 баллов, надвигалась гроза, ожидали шквала. С московского аэророма я перебрался на шелковский, откуда и решил совершить свой полет. Самолет уже был готов к полету, а погода все ухудшалась. Я выждал удобный момент, и, когда дымка над землей немного рассеялась, заметил в облаках «окно», которое и решил использовать. В 15 часов 12 минут я поднялся с аэророма, вырнулся в образовавшееся окно в начале набирать высоту. Земля сейчас же исчезла из виду. Пришлось пробиваться через три слоя облаков. Наверху было все сухо и спокойно. Между тем, как мне потом рассказали при посадке, на аэророме разыгрался сильный ураганный ветер.

Когда самолет поднялся вверх, я сделал несколько плющадок. Обратно я спускался без плющадок, так как торопился восстановить местонахождение самолета. На высоте 4,5—5 тысяч метров самолет выбрался из верхнего слоя облаков и в просвете нижнего слоя облаков я заметил канал Москва—Волга. Я быстро повернул в сторону аэророма и в 1 час 35 минут совершил посадку.

Пришлось пройти особый вид грозовых облаков, имеющих форму пако

Полет тов. Леваневского

НЬЮ-ЙОРК. 5 августа Герой Советского Союза Леваневский вылетел из Лос-Анджелеса. (ТАСС*)

Встреча тов. Леваневского в Сан-Франциско

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа. Герой Советского Союза Леваневский и штурман Левченко прилетели в Сан-Франциско 5 августа в 18 часов 25 минут по новоуральскому времени (1 час 25 минут 6 августа по московскому времени).

Леваневский совершил блестящую посадку в аэропорту Аламед близ Сан-Франциско. Консул СССР в Сан-Франциско Галкиевич приветствовал летчиков и преподнес им цветы. Представители местных властей также тепло приветствовали их. Летчики направились в консульство, которое организует прием в их честь. «Ассошиейтед пресс» сообщает, что работники аэропорта Аламед восхищены блестящей посадкой самолета Леваневского.

Леваневский заявил представителям печати: «Мы не стремимся к установлению какого-либо рекорда. Мы производим техническое изучение артического полета между Америкой и СССР. В будущем будет установлен кратчайший практический путь. Весь СССР и США не разделены большим пространством. Мы производим переход не спеша, изучая летные условия на возможных высотах, пользуясь

Гелеграмма о начале перелета тов. Леваневского дается с запозданием по вине ЗапсибТАСС.



Тов. Леваневский

Классовые бои в Греции

В стране об'явлено осадное положение

АФИНЫ, 5 августа. Правительственным декретом распущен греческий парламент. Король предоставил премьеру Метаксасу неограниченные полномочия. В стране об'явлено осадное положение. (ТАСС).

Все министерства и другие общественные здания в Афинах охраняются войсками, так как правительство опасается нападений бастующих. (ТАСС).

* * *

ЛОНДОН, 5 августа. Сегодня утром в Лондоне получены сообщения, что в Греции об'явлено военное положение. Объявление военного положения мотивируется «серезным движением, организованным коммунистами, и угрозой кровопролития». Корреспонденты

в полном боевом снаряжении. «Юнайтед пресс» сообщает из Софии, что, несмотря на осадное положение, начавшееся вчера по всей Греции всеобщая забастовка проводится повсеместно. По неподтвержденным

лих должно быть умело распознано врага партии.

Этого качества многим, к сожалению, еще недостает. Немало еще гнезд либералов, не замечающих врагов, своим преступным попустительством способствующих контрреволюционным действиям. За последнее время на страницах «Правды» были разоблачены как одиночки, так и группы злостных врагов из троцкистско-зиновьевского контрреволюционного блока.

Не трудно из этого видеть, что троцкистско-зиновьевские элементы стали не только организаторами остатков контрреволюционных сил, но они стали еще головным отрядом контрреволюционной буржуазии за пределами СССР.

Бдительность — неотъемлемое качество большевика! Эта формула должна навсегда запечатлеться в сердцах и сознании всех членов коммунистической партии. Бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке — вот содержание этой формулы. Пора усвоить, что не только на собраниях надо вспоминать о бдительности. Бдительность должна пронизывать каждый шаг, каждое действие коммуниста, где бы и с кем бы он ни находился. Надо об явить самую решительную борьбу распущенности, разгульству, болтовне, суеты, личистству и чванливому хвастовству. Партийные организации не по протоколам и не по выступлениям должны знать своих членов. Каждый коммунист проверяется в работе, насколько честно и беззаветно он отдает свои силы социалистическому строительству и насколько настороженно и зорко относится он к врагам.

На Харьковском паровозостроительном заводе имени Коминтерна, в ме читейшем отделе недавно раскрыта контрреволюционная группа, в которую входило несколько членов и кандидатов партии, сущивших пройти проверку партийных документов. В эту группу входило несколько бывших членов партии, исключенных в свое время при чистке и проверке. Харьковский горючий и паровой котел завода, несмотря на то, что сигналы о контрреволюционной деятельности этой группы поступали с систематичекими, ничего не придумали и все заявления положили под сукно.

Бдительность коммунистов теперь необходима на любом участке и во всякой обстановке — это надо повторять неоднократно. Враг искусно использует малейшую лазейку и малейшее проявление либерализма, болтовню и лебрежность в работе. Как хитрая лиса, он пускается на тысячи разнообразнейших приемов, чтобы укрыться, войти в доверие и обмануть бдительность. Вот один из примеров того, как действует враг. В Минске в редакции центральной газеты «Звезда» долгое время подвизался активный троцкист Резенблом. Он сумел опутать редактора газеты Стернина и пытался использовать аппарат центральной газеты в контррево-

ГЕРОИ ЛЕТЯТ В МОСКВУ

ХАБАРОВСК, 6 августа. Сегодня в 0 часов 30 минут по московскому времени самолет героев Советского Союза Чкалов, Байдукова и Белякова «АНТ-25» вылетел в Москву. На центральный аэродром проводить геройский экипаж прибыли марши Советского Союза Блюсер, Аронштам и представители краевых организаций. (ТАСС).

«АНТ-25» ПРИЛЕТЕЛ В ЧИТУ

По сведениям, полученным Главным управлением авиационной промышленности Наркомтяжпрома, «АНТ-25» в 12 часов 18 минут благополучно поземлился на Чеманском аэродроме под Читой. (ТАСС).

ставки этих предателей были и истощены их разоблачения как самых отъявленных и озлобленных врагов советской власти. Поэтому троцкистско-зиновьевские последователи окончательно скатились в болото белогвардейщины и стали организующей силой остатков разгромленных капиталистических классов, которые в отчаянии прибегают к подлайшему средству борьбы — к террору.

Пришло пройти особый вид грозовых облаков, имеющих форму пакальни. Такие облака могут причинить самолету большие неприятности. Электрические разряды в них особенно велики. Верхушки этих облаков заходились лишь примерно на высоте 7 километров.

Машина быстро и легко шла вверх.

Подъем продолжался 55 минут. Когда са-

молет достиг высоты 13110,5 метра, я

решил пойти на посадку. Температура

Сталина вдохновило меня и я решил

взять от машины еще больше, особен-

но помог мне в последнем полете кол- лектив завода имени Менжинского.

(ТАСС).

ного слоя облаков и в просвете между ними слоем облаков я заметил канал Москва—Волга. Я быстро повернулся в сторону аэродрома и в 1 час 35 минут совершил посадку.

Весь полет продолжался 1 час 23 минуты. Во все время полета я чувствовал себя прекрасно, отлично вела себя машина.

17 июля, когда я установил первый

рекорд с коммерческой нагрузкой в

500 килограммов, я знал, что это не

предел, что потолок самолета значи-

тельно выше. Приветствие товарища

Сталина вдохновило меня и я решил

взять от машины еще больше, особен-

но помог мне в последнем полете кол- лектив завода имени Менжинского.

(ТАСС).

в Греции обжалено военное положение. Объявление военного положения мотивируется «ерьезным движением, организованным коммунистами, и угрозой кровопролития». Корреспонденты агентства «Рейтер» в Лондоне, Париже, Вене, Белграде, Бухаресте, Софии и Стамбуле пытались связаться с Грецией по телефону, но безрезультатно. (ТАСС). ★ ★ ★

ВЕНА, 5 августа. Агентство «Телеграф компаний» в сообщении из Белграда подтверждает, что вся телеграфная связь Греции с заграницей прервана по приказу греческого правительства. В официальном сообщении греческого правительства говорится о введении военного положения, а также о распуске

всех военных судов и приведены в боевую готовность.

Одновременно с введением осадного положения правительство Метаксаса издало декрет о милитаризации железных дорог Греции. В Афинах, Салониках и других промышленных центрах все улицы заняты военными частями. В Пирее и Салониках стоят военные суда и приведены в боевую готовность.

«Несколько журналистов» печатают заявление греческого посланника в Вене, утверждающего, что введение Метаксасом диктатуры связано с успешным развитием переговоров о создании народного антифашистского фронта, которые велись между коммунистами и велизистами. (ТАСС).

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ СХВАТКИ

ЛОНДОН, 6 августа. «Дейли телеграф» сообщает об ожесточенных боях между правительственными войсками и рабочими в Греции. В Салониках на призыв ко всеобщей забастовке откликнулись рабочие почты всех предприятий. Табачные фабрики во Фракии бездействуют. В этом районе арестованы все видные коммунистические деятели.

Газета сообщает об антиправительственных демонстрациях в Афинах. Между рабочими и войсками произошли многочисленные ожесточенные столкновения. Много раненых с той и другой стороны.

Столкновения между солдатами и рабочими имели место во всех промышленных центрах Греции. Сообщают о забастовке рабочих в Пирее.

Железнодорожное движение парализовано. (ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

6 августа в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького состоялось многочисленное торжественное собрание стахановцев и рабочих пищевой промышленности, посвященное награждению передовиков пищевой индустрии орденами СССР. Участники собрания продолжительными аплодисментами встретили появление в президиуме паркома пищевой индустрии тов. Михаила и руководителя московских большевиков тов. Хрущева.

С яркой образной речью, неоднократно прерываемой горячими рукоплесканиями, выступил, встреченный шумной овацией, парком пищевой индустрии тов. Михаил.

Встреча участников перехода в противогазах по маршруту Сталинск—Новосибирск

Краевую конференцию Осоавиахима женщин Сталинска отметили по приходом в противогазах из Сталинска в Новосибирск.

Под командой командира запаса тов. Григорьева и с полигоном тов. Марковым 11 женщин — комсомолок, работниц нашего завода: Турьгина, Морозова, Мальцева, Виноградова, Тиманенко, Ягармина, Ларина, Остапенко, Шестопалова, Егорова и Брюханова прошли трудный путь и на день раньше намеченного срока прошли 400 километров из Сталинска в Новосибирск.

Тепло, радушно встретили их новосибирские организации. Орденонос-

ные руководители нашего края тов. Эйхе и Грядинский подробно рассказывали женщинам об условиях перехода, о самочувствии их и т. д.

Отмечая выдающуюся роль перехода в деле обороны страны Сталинской осоавиахимовской организации, президиум крайисполкома премировал всех участников перехода мелкокалиберными винтовками и почетными грамотами. Конференция на всеобщий съезд Осоавиахима в числе 17 делегатов края от Сталинска посыпал двух делегатов: председателя заводского и городского советов ОСОГО тов. Денисова и участницу перехода тов. Турьгину.

7 августа участницы перехода вернулись в Сталинск.

7 августа участницы перехода вернулись в Сталинск.

Совет жен ИТР деятельно подготовился к встрече участниц нашего перехода в противогазах Сталинск—Новосибирск. Задолго до прихода поезда празднично разодетые женщины с большими букетами цветов собирались на перроне вокзала.

Подошел поезд. Слышишь приветственные возгласы в честь приезжающих участниц перехода здоровья. Чувствуется большой подъем, большое настроение.

На легковые машины, убранные цветами, садятся радостно настроенные участницы перехода.

С приветствиями выступили: председатель совета жен ИТР С. А. Бутенко, председатель заводского и городского советов Осоавиахима тов. Комаров и др. С ответным словом от команды выступали тт. Григорьев, Турьгин, Тиманенко.

— Горячее спасибо от команды жен участниц перехода совету жен ИТР за теплую встречу, — говорит комендант перехода тов. Григорьев.

Поздравить с окончанием трудного перехода счастливых и свободных женщин нашего завода привез секретарь городского комитета партии тов. Булат.

Сегодня мы празднуем одержанную вами победу на фронте обороны, — сказал тов. Булат. — Но нельзя оставаться на этой победе. Этими успехами нельзя обольщаться. Наш завод должен быть целиком занят в оборонную работу. Люди Сталинска должны быть передовиками обороны. На Сталинском заводе все работают, все женщины ИТР и стахановцы-рабочие должны быть ударниками обороны.

Дав обещание подготовить каждая не меньше 2-х женщин к противогазной обороне и умению обращаться с противогазом, участницы перехода на разъездах по домам.

ЛАНГЕ.



Участницы перехода в противогазах Сталинск—Новосибирск вместе с встречающими их женами ИТР и секретарем ГК ВКП(б) тов. Булатом на берегу Томи.

Фото Демидова



К военно-фашистскому мятежу в Испании. Отряды рабочей милиции, организованной в Мадриде, были отправлены по разным районам для борьбы с фашистскими мятежниками.

На снимке: рабочие провожают милицию и правительственные войска, отправляющиеся поездом в Сарагосу, захваченную мятежниками.

(Союзфото)

События в Испании

СОПРОТИВЛЕНИЕ МЯТЕЖНИКОВ ОСЛАБЕВАЕТ

ПАРИЖ, 5 августа. По сообщению из Мадрида, правительственные войска заняли Сен-Рафэль. Отряды мятежников, двинувшиеся к Гуадарраме, вынуждены были отступить под огнем правительенных войск. Правительственные войска вступили в жесточный бой с отрядами мятежников у Санта Ола. После того как к правительенным войскам прибыли подкрепления, мятежники обратились в бегство.

В Верхней Арагонии восстановилось нормальное положение.

12 итальянских и германских самолетов прибыли в Тетуан (Испанская Марокко). (ТАСС).

★ ★ ★

ПАРИЖ, 5 августа. По последним правительенным данным, ущелье Сен-Рафэль занято республиканскими силами после целого дня упорных боев.

На сегодняшнем заседании испанского совета министров министр финансов Рамос заявил, что республиканские силы находятся сейчас у ворот Хуска. В Кордове правительственные войска заставили замолчать артиллерию мятежников. Правительственная авиация успешно справляется с поставленной перед ней задачей. Вокруг ОвIEDO жаждущие республиканских сил сжимаются все сильнее. (ТАСС).

★ ★ ★

ЛОНДОН, 5 августа. По сообщению «Дэйли экспресс», сопротивление мятежников в Испании ослабевает. Некоторые сторонники мятежников выражают сомнение в том, что они смогут противостоять правительенным войскам. Колонны правительственных войск на юге наступают на Гренаду, Кордову и Севилью.

Мятежники в последние бои повидиму значительные потери. Газеты, выходящие в Памплоне и

Путь на Сарагосу открыт

ПАРИЖ, 6 августа. По сведениям «Гавас», полковник Сандино, советник каталонского правительства по вопросам обороны, сообщает, что «на

Сарагоссы) перешли на сторону правительства, открыв республиканским силам путь в Сарагосу».

Как сообщает «Гавас», близ горо-

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Не слишком ли долго тянется раскачка?

Одним из важнейших организационных итогов обмена партийных документов коммунистов завоевуивания было решение горкома ВКП(б) о разукрупнении парторганизации завоевуивания на четыре самостоятельных парторганизации.

Месяц, истекший со дня реорганизации, дает возможность судить о своевременности и необходимости этого разукрупнения. Создание новых партийных организаций значительно обогатило внутрипартийную жизнь и, как следствие этого, напинает оживать профсоюзная, комсомольская и вообще вся массовая работа.

Первым важнейшим результатом перестройки является приближение руководства к коммунистам. Вот, например, в завоевуивания была коммунистка Залинина. Когда разделили парторганизацию, партогр отдела капитального строительства тов. Новикова заинтересовалась, где же эта коммунистка. Оказалось, Залинина давно демонтировала на работу в одну из городских организаций.

Очень медленно идет реорганизация общественных организаций. Только что (с опозданием на полмесяца) реорганизовались комсомольские организации. Парторганизация отдела кадров до сих пор не разрешила вопроса о профсоюзном руководстве. Ни одна парторганизация управления не создала своих организаций Осоавиахима и МОПРа. Парторги только еще «думают» над этим. Эта медлительность в организационных мероприятиях обычно не сопровождается и 20 человек. Это характеризует усиление партийного влияния, активизацию самих коммунистов.

На последнее профсоюзное собрание в отделе кадров явилось 50 человек, а до перестройки парторганизации обычно не собирались и 20 человек. Это характеризует усиление партийного влияния, активизацию самих коммунистов.

В партийных организациях отдела кадров, капитального строительства, коммерческого управления созданы агитколлективы по 5-6 человек. Разукрупнение организаций дает возмож-

ность более постоянного и действенного контроля за выполнением по-поручений парторганизации коммунистами.

Создание партийных групп по участкам также отразилось в позитивную сторону. Например, штурмгруппа тов. Пригородова в коммерческом управлении очень серьезно занимается вопросами ликвидации неграмотности. Школами по ликвидации неграмотности вновь охватены 160 человек работников складов коммерческого управления.

Таким образом положительные яточины перестройки парторганизации чувствуются везде, во всех отраслях работы. И если перестройка пока не дала еще больших результатов, то в этом надо винить только самих коммунистов завоевуивания. Все-таки привычка работать замедленными темпами еще сказывается.

Чтобы побеседовать о проекте новой советской Конституции собирались четыре раза подряд. Тов. Волосунов обяснял основное значение каждого раздела и потом развертывалась живая беседа.

Задавалось много вопросов. Например: «будут ли теперь увольнять трудоспособцев?» «Какие органы социстраха будут обслуживать преступников?» «Если дается право на труд, значит ли это, что можно ехать в любой город и там требовать работу?»

«Будут ли органы здравоохранения в одинаковой степени обслуживать курортами всех трудящихся или по прежнему будет разделение на рабочих и служащих?» и т. д. и т. п.

Тов. Волосунов дает ясные ответы. Он учится в партийной школе повышенного типа и является центром слушателем. В этой школе он под руководством пропагандиста подробно изучил проект новой Конституции.

Соответствующий Волосунов там зарекомендовал себя на агитационной работе, что теперь партийная организация опирается на него не только в массовой работе среди служащих. Перед 1 августа ему поручили сделать доклад об антишашечном дне на более широком собрании — среди рабочих литьевого пролета. И Волосунов с честью справился с этим заданием.

Так растет на массовой работе тов. Волосунов — агитатор, передовой сочувствующий литьевого цеха.

В. В.

По следам материалов «Б.С.»

«И СНОВА ВСЕ

САРАГОССА



Красивая местность вокруг лесного детского городка в Костенково привлекает сюда в выходные дни сотни сталинских металлургов. На снимке: купальня на реке Чумыш.

(Фото Г. Иванова)

О статье 47-й

НЕ УВАЖАЮТ У НАС СТЕНГАЗЕТУ

На листостали за последнее время стальных газет совсем не видно. Разве не о чем стало писать рабочим листостали в свою газету? Нет, дело не в этом.

Посудите сами, зачем работому писать в стенгазете, когда толку от этого ни на грош. Напишет рабочий о непорядках в цехе, заденет мастера, начальника цеха, которые не принимают нужных мер, и что же?

Высит этот помех газете, пыль собирает, как заправский пылеуловитель, а дела в цехе идут напрежнему.

Не уважают у нас газету ни начальник цеха, ни инженерно-технический персонал.

Во второй бригаде рабочие не бывают газеты уже месяца три. Я очень хотел, чтобы у нас была хорошая стенгазетка, подал в редакцию заметки рабочего об улучшении стенной газеты, но... редактор растерял заметки и до сего времени газета не выходит.

С самокритикой в цехе у нас не благополучно. Рабочие никогда не решаются открыто выступать на счет недостатков и указать конкретных виновников. Вот был у нас случай. Старший вальцовщик тов. Сунцов вышел на работу в нетрезвом виде. По его вине в эту смену произошла авария и бригада № 2 простояла 7 часов 15 минут. Оказывается с ним это не первый случай и уже неоднократно он являлся в цех пьяным. Но рабочие это знали не почему-то, то виноваты об этом винов-

ПАРИЖ, 6 августа. По сведениям «Гавас», полковник Сандино, советник каталонского правительства по вопросам обороны, сообщает, что «на арагонском фронте правительственные войска окружили колонну мятежников и взяли в плен 1800 солдат. Солдаты заявили о своем желании бороться на стороне правительенных войск и сообщили, что в Сарагосе солдаты были обмануты «офицерами».

«Гавас» сообщает из авторитетных источников, что 2000 мятежников в районе Састаго (в 18 километрах от

У мятежников нехватает боеприпасов и денег

ЛОНДОН, 6 августа. По сообщению «Таймс», полковник Сандино передает, что на северном фронте, во время боя между правительственной авиацией и четырьмя самолетами мятежников, один из самолетов мятежников загорелся, а остальные обращены в бегство. Одна колонна мятежников попытавшись атаковать Сарагосу, что была отбита и потерпела большой урон. После нового столкновения в районе Сарагосы многие мятежники перешли на сторону правительенных войск.

«Таймс» пишет, что положение мятежников на северо-востоке зати-

Сарагоссы) переплыла на сторону правительства, открыв республиканским силам путь в Сарагосу.

Как сообщает «Гавас», близ города Кинто (к юго-востоку от Сарагосы), правительственные войска под командой капитана Замора разбили «черный легион» (колонну мятежников, насчитывающую 9500 человек). Правительственные войска захватили винтовки и пулеметы. На помощь правительенным войскам прибыли в Барселону значительные силы гражданской гвардии. (ТАСС).

дидатская школа по изучению языка организована при партии организаций литейного цеха. Это школу посещают коммунисты ремесел, модельного цеха и литейного, всего 20 человек. В школе руководители готовятся на дому.

В чем же дело? Почему школы, работающие в одинаковых условиях, дают разные результаты? Причина есть. Между руководителем школы тов. Мурашкиным и партогорами цехов имеется крепкая связь. У них поставлено дело так: после занятия руководитель школы должен обязательно сообщить партограм, как прошло занятие, что был и кого не было, как готовились слушатели к занятию. Имея такие сведения, партогоры знают, кого надо подтянуть, кому помочь и т. д. Пропагандист Мурашкин не только добросовестно относится к своему делу, но и проявляет к нему большую любовь и интерес. Школа Мурашкина не только дает знания слушателям, но она дисциплинирует его и воспитывает в нем большевистские качества. В школу Мурашкина ходят с интересом.

Собрание постановило для разъяснения и обсуждения проекта новой Конституции привлечь коммунистов к определенным участкам: Лыкова — стройцах, Базаса — модельном цехе, Колалова — лукой пресс, Тихонова — по грузке.

Вот у кого надо поучиться проза гандисту Зеленову.

Сказать, что межхозяйственные школы вообще не оправдали своего назначе-

ния — 5, ремонтного — 2 и котельного — 5, всего 21. Школа работает хорошо, посещаемость — 95-100 процентов. Все слушатели готовятся на дому.

По следам материалов «Б.С.»

И СНОВА ВСЕ ПО-СТАРОМУ...

3 августа на партийном собрании коммунисты чирчикского завода № 8 обсудили статью «И снова все по-старому», опубликованную 2 августа.

Выступали почти все. Тов. Базас заявил, что хотя его и утвердили редактором, но председатель завода тов. Бурдин никак не может созвать собрание, чтобы оформить редакцию. Тов. Лыков говорил о том, что в партийной организации завода много говорят и высказывают решений, но нет настоящей работы.

Собрание призвало правильной критике «Большевистской Стали» не только добросовестно относиться к своему делу, но и проявлять к нему большую любовь и интерес. Школа Мурашкина не только дает знания слушателям, но она дисциплинирует его и воспитывает в нем большевистские качества. В школу Мурашкина ходят с интересом.

Собрание постановило для разъяснения и обсуждения проекта новой Конституции привлечь коммунистов к определенным участкам: Лыкова — стройцах, Базаса — модельном цехе, Колалова — лукой пресс, Тихонова — по грузке.

Вот у кого надо поучиться проза гандисту Зеленову.

В решении парлебориума записано о регулярном выпуске стенной газеты и проведении рабкоровских дней.

спорный вопрос на всенародное обсуждение, дабы не просто новые представители трудящихся, а они сами могли сказать свое слово по вопросу, послужившему источником разногласий в Верховном Совете. Пусть сам народ решит спор, возникший в высшем органе власти. Сложность проведения такого публичного будет не больше, чем организация новых выборов Верховного Совета.

Г. ГЕОРГИЕВ.

Из других газет

«Социалистический Донбасс» передает, что ворошиловградский горком партийный комитет вынес решение об издании в годовщину Октябрьской революции книги о знатных людях-орденоносцах Ворошиловграда. В редакционную комиссию вошли старейшие большевики города. К изданию книги привлекается донецкий союз советских писателей.

★★★

«Пролетарская правда» сообщает, что звено комсомолки Мария Кекина из колхоза «Аврора» (Калининская область) сдержала слово, данное товарищу Сталину. С одного гектара звено намолотило 1 тонну зерна.

Мария Кекина заверяет, что и в дальнейшем она будет работать так, чтобы сдавать не меньше тонны зерна в год.

А неподалеку и недостатков в цехе хоть отбавляй. Листостан далеко не так работает, как раньше. Успокоились и решили почтить на лаврах работники листостанов.

Вот по этой успокоенности и должны быть наши стенные газеты. Думаю, что наша партийная организация посыпьше займется письмовой печатью.

И. М. РАТИН.

О рождаемости в СССР и в странах капитала

★
М. КУРМАН
★

пережитые в прошлом, СССР имеет наиболее высокий уровень рождаемости по сравнению с крупнейшими странами мира. Так, на 100 чел. населения рождается в год: в СССР — 33, в Великобритании — 15,3 (1934 г.), в Германии — 18 (1934 г.), Франции — 16,1, в США — 16,4. Рождаемость населения в СССР вдвое превышает рождаемость в Великобритании, в Германии, во Франции и в Соединенных Штатах Америки — в каждой из этих стран в отдельности.

Буржуазные демографы, эти учёные лажи капитализма, выдвигают теории о неизбежности низкого уровня рождаемости населения с ростом его «культурности». Еще в XIX веке Бертильон приписывал уменьшение рождаемости во Франции «прогрессу цивилизации и духу предусмотрительности, развивающемуся при достатке и богатстве». Известный германский санитарный статистик Тринити считает, что «причина падения плодовитости женщин в Европе лежит в лучшем стечении жизни, чем то было раньше (?), больших расходах на телесные и духовные потребности, в

повышенных задачах по отношению к воспитанию детей и не только в более высоких общественных кругах, но и в работе среде».

Если современный капитализм с его ужасами эксплуатации и изногомионной безработицы есть «лучший строй», если исключительное и все возрастающее обнищание рабочего класса капиталистических стран было вызвано, помимо пропагандистского арсенала г-на Гебельса, также херы экономического поощрения браков между «чистокровными арийцами», как на примере выдачи брачных ссуд. Применена была и такая «пропагандистская» мера, как изъятие закона об увольнении с производства хозяйствиков в возрасте до 25 лет (август 1934 г.).

Снижение рождаемости в крупнейших капиталистических странах вызвано из следующей таблицы:

На 1000 населения родилось:	1913 г.	1934 г.
Великобритания	— 24,1	15,3
Германия	— 27,5	18,0
Франция	— 18,8	16,1
США	— 24,9	16,4

В среднем коэффициент рождаемости в капиталистических странах за 20 лет понизился за целую треть! Не помогли и меры административно-экономического воздействия, придавленные потоками социальной демагогии, применявшиеся в странах фа-

шизма, в первую очередь в Гитлеровской Германии.

Германский фашизм, пришедший в власть, об явил одним из краеугольных камней своей политики так называемую «политику населения». Прикрылся истерическими криками о вымирании германского народа вследствие «преступных козней марксистов и евреев», гитлерцы обвязали своим знаменем борьбу за «возрождение германского народа». В качестве всеспасающих рецептов были выдвинуты, помимо пропагандистского арсенала г-на Гебельса, также херы экономического поощрения браков между «чистокровными арийцами», как на примере выдачи брачных ссуд. Применена была и такая «пропагандистская» мера, как изъятие закона об увольнении с производства хозяйствиков в возрасте до 25 лет (август 1934 г.).

В условиях исключительно тяжелого положения рабочего класса в Германии эта мерориятия обусловили из известный период «бегства в брак», которое незамедлительно было обявлено фашистами «национальнойвойной» возрождения германского народа. Но уже во второй половине 1935 г. отмечается вновь падение числа браков. В IV квартале 1935 г. число браков по сравнению с IV кварталом 1934 г. снизилось на 25 проц. Поднявшаяся несколько после фашистского бума рождаемость также изменила со второй половины

1935 г. довольно быстро снижается. На 1000 населения в Германии родилось: в четвертом квартале 1934 г. — 18,6, а в четвертом квартале 1935 г. — 17,4. Это снижение продолжается и в 1936 г. По большинству городов Германии коэффициент рождаемости (родившихся на 1000 населения) в первом квартале 1935 г. составлял 16,2, а в первом квартале 1936 г. — только 15,8.

Низкий уровень рождаемости насе-

ления в капиталистических странах и все убыстряющаяся динамика ее падения привели к тому, что население почти всех этих стран уже сегодня едва себя воспроизводит. Уже в

приросте населения в капиталистич-

ских странах характеризуется следую-

щей таблицей:

На 1000 жителей приходится превы-
шения родившихся над умершими:

1934 г.

В Великобритании — 3,3

В Германии — 7,1

Во Франции — 1,0

В США — 5,7 (1933 г.)

В СССР, напротив, мы имеем ис-

ключительно высокий коэффициент

прироста населения. Этот коэффициент

в 4-5 раз превышает коэффициент

прироста населения в капиталистич-

ских странах.

Недаром экономисты капиталистич-

ских стран все чаще возвращаются

к теме «народ без молодежи», теме,

веская животрепещущей для капитали-

зма.

В СССР растет и крепнет молодое

советское поколение. Залогом этого

является неуклонный рост могу-

щества нашей страны, быстрый подъем

материального и культурного уровня

населения. Партия и правительство

утверждают о наличии огромного раз-

ницы между ростом населения и ростом

материальных благ («геометриче-

ская» и «арифметическая» прогрес-

сии). Но еще великий учитель профес-

тария Маркс подверг уничтожению

критике псевдо-научную теорию

Мальтуса, на которую пропагандист

и экономист капитализма. А уже дости-
гнутый уровень жизни нашей страны

практически опровергает это учение

Мальтуса.

НАВСТРЕЧУ ГОДОВЩИНЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Стахановцы вырубки

Коллектив оловой заготовки прокатного цеха к годовщине стахановского движения идет с новыми успехами. В июле стахановцы оловой заготовки вырубили 15 тысяч тонн осей и 2642 тонны другой заготовки. Средний заработка вырубщика по участку составляет 650 рублей. Стахановец Решетников заработал в июле 800 рублей. Он выполнил новые нормы на 231 процент.

Звено стахановца тов. Сливакова в июле вырубило 7557 тонн осей вместо 4120 тонн по плану, звено Недосухова новые нормы выполнило на 229 процентов. Эти стахановцы право иметь звание рабочего 1-го класса. Они освоили и перекрыли новые нормы, правильно организуя и научая рабочее место.

В бригаде Янчука звенья вырубщиков: тт. Красносельского, Кумикова,

Храмцова и др. выполнили новые нормы сыше 200 процентов. Нет ни одного вырубщика и грузчика на оловой заготовке, которые бы не перевыполнили новых норм. Это главным образом обясняется тем, что на участке, возглавляемом тов. Исаенико, хорошая трудовая дисциплина. Труд вырубщиков организован правильно. При достаточном количестве металла вырубщики расставляются так, что каждый рабочий работает все 8 часов не переходя на другое место. Бригадир вырубщиков тов. Янчук рассказывает:

— Приходим на работу и видим: если металла много на стеллажах, то каждому вырубщику отводишь новые нормы по погрузке в три раза. Сток 80—90 тонн заготовки, а норма вырубщика 40 тонн. Это мы делаем для того, чтобы вырубщика не переб

расывать с места на место. У меня 7 звеньев в бригаде. Среди них есть опытные вырубщики. Им я отвожу большие металла на стеллажах, а тем, которые послабее, — меньше. Воздух для вырубки получают все одинаково. Инструментом и пневматическими молотками, зубилами обеспечиваю всех.

Бригады Анохина, Головина, Савина (грузчики) заранее до прихода вырубщиков, при помощи крана, раскладывают заготовки из стеллажах и после вырубки складывают в штабе и грузят на платформы.

Машинисты магнитных кранов тт. Баланин и Конкин технически грамотные работники. Они выполняют новые нормы, правильно организуя и научая рабочее место.

Причем не было такого случая, когда бы по их вине стояли платформы.

Т. САВИН.

Три изложницы

В 1933 году на формовке изложниц можно было увидеть рабочего Евдокимова Алексея, человека избояшего роста. Он подносил землю формовщикам, просевая ее, иногда брал набойку и вместе с формовщиками утрамбовывал землю в опоке.

Посмотришь на изложницу, с ней вроде и работы немного, а четыре формовщика только-только успевают делать одну штуку в день, потому что надо набить землю, сделать шинку, укрепить ее шпильками, отшлифовать, покрасить.

«А что, если не красить? — думал Алексей, — быстрей можно сделать. Нет, без краски нельзя, тогда не выйдет изложница. А вот шпильки поменять на винты в шинку — это, пожалуй, можно».

Однажды пришел мастер Бисарин; говорил, что надо поменять употреблять в шинку шпильки. Это несколько ускорило изготовление шинки. Стали до трех часов заканчивать изложницу.

Не много ли на одну изложницу четырех формовщиков? Много. Суетятся без толку, мешают друг другу. Всегда один формовщик сел покурить, другой, глядя на него, тоже бросал работу.

Как-то один формовщик не вышел на работу — заболел, четвертого не было, а изложницу надо сдать — марганцовому цеху не во что сдать — разливать. Пришлось нажать. Изложницу сделали 3 человека. С тех пор четвертого не требовали. В то время Алексей Евдокимов уже был формовщиком.

В 1934 году литейный цех полу-

зать одну изложницу в день. Так работали до 1935 года, до момента возникновения стахановского движения.

Всюду изучали метод Алексея Стаканова, применяя к своим условиям. То же было и в литейном цехе на формовке изложниц.

Однажды подошел мастер Бисарин к Алексею Евдокимову и спросил:

— Как, один спрятавшись с изложницей?

— Сделать-то сделаю, — ответил Алексей, — только тут надо подумать.

— За тебя я подумал, — говорит мастер: — удлиним трубы у набоек. Сделаем так, чтобы они доставали до низа шинки. Это даст возможность с начала формовки работать автомата на набоеками. С 1 октября, Евдокимов, вставай один.

— С 1 октября? Тут надо подумать. На другой день Алексей Евдокимов говорил мастеру, что не с 1 октября надо начинать, а сегодня или завтра, так, чтобы оставшиеся 2—3 дня подготовиться, а с 1-го октября работать без задержки. Так и решили: Евдокимов и формовщик Дубина делают по изложнице.

1 октября на удивление всего цеха вместо двух формовщиков изложницу сделала одна.

Были возможности еще ускорить работу. Для этого надо, чтобы опоки грузили те формовщики, а подсобный рабочий. Он должен и кран своеувещивать работать время, не делая ни минуты простой.

Все это учел Алексей Евдокимов и в июле стал делать по три изложницы. Остальные формовщики делают по две.

Недавно спросили мы товарища Евдокимова:



Шахтеры Донбасса готовятся к годовщине стахановского движения. На шахте «Центральная - Ирмино» мастер первого класса тов. Щербаков вызвал на соцсоревнование лучших стахановцев шахты тт. Рукавица и Васильева. К годовщине стахановского движения они взяли обязательство также добиться звания мастеров первого класса.

На снимке: тт. Щербаков, Рукавица и Васильев беседуют перед спуском в шахту.

Уберечь зерно от заражения клещом

Известно, какой большой вред наносит колхозному урожаю клещ. Клещ выедает в зерне белок, зерно становится негодным для посева. По разъедению клещом зерно государство не принимает в счет хлебопоставок и натуроплаты. В прошлом году стахановским пунктом Заготзерно было не принято от колхозов 110 тонн зараженного клещом зерна. Зерно затрачивалось время на перевозку зерна, задерживалась сдача зерна государству, начислялись колхозникам лишние трудодни.

Клещ водится на токах и в зерне хранилищах. Для того, чтобы в пыльном году хлеб был предохранен от заражения клещом, необходимо до начала уборочной кампании прошлогодние тока выжечь, а все амбары, предназначаемые для хлеба нового урожая, тщательно продезинфицировать. Дезинфекции должны быть также подтверждены всем сельскохозяйственным уборочным машинам и тракторам.

День прошел в общих разговорах

Письма колхозников

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

В шести километрах от деревни Бараба, Красулинского сельсовета, расположена животноводческий участок совхоза «Металлист», управления рабочего снабжения Кузнецкого завода.

Участок заброшен. Рабочие живут в грязном бараке, уборщицы нет. Газеты и журналы на участок не поступают. Часто не бывает печного хлеба, 6 километров в деревню Красулину рабочие вынуждены ходить за хлебом.

Зоотехник совхоза Крылов почти не появляется на участке. Телята до 6-месячного возраста пасутся в общем стаде с нагульном скотом. Телята тощие, кроме холода и грязной воды им ничего не дают. Водопой для скота никогда не годен. Скот тонет в грязи, воды в ручье почти нет.

Пастухи Борисов и Фомичев не знают норм выработки. На неоднократные просьбы обсудить нормы выработки и расценки, администрация совхоза и зоотехник не реагируют. Пастухи вносят предложение откладывать на конец сезона обсуждение норм выработки.

Работники животноводческих ферм в премии сообщали в отчетном порядке о процентах выполнения плана укоса травы и залежки сенося. На этой концепции и поиме...

Сутками простоявают вагоны

Мартеновский цех № 1 разгружает старшего экспедитора, а старший экспедитор — на диспетчера, диспетчера на начальника разливки. А начальник разливки тов. Гартас всегда найдет обективные причины: то у них краине излишний транспорт.

Возьмем к примеру такие факты: не работал, то плавок мало, то экспедитор рабочих не дает. Пора нау-

чить КУРТУКОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ТОРГУЮЩЕЕ ТЕТРАДЬЯМИ

Машины сделали 3 человека. С тех пор четвертого не требовали. В то время Алексей Евдокимов уже был формовщиком.

В 1934 году литьйный цех получил воздух для автомобильных наборов. Набивать землю стали механизированным способом. Но в этом цеху трещины автоматами набивки. Издали они иногда перекликаются:

— Алексей! — кричит Дубина, — а что, если одному да две изложницы делать?

— Тут надо подумать.

ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

Вызов на социалистическое соревнование сталевара 7-й печи первого мартеновского цеха комсомольца тов. Климосенко принимаю.

В свою очередь предлагаю еще один пункт: добиться совместно с мастерами стопроцентного попадания в анализ всех выпускаемых нами чугунов.

Сталевар 12-й печи комсомолец МИНИН.

Письмо из Америки

Производство железнодорожных осей и катаных колес в Америке сосредоточено главным образом в двух больших концернах: «Бетлегем Стил Ко.» и «Карнеги Иллинойс Стил Ко.». Они контролируют свыше 60 процентов продукции.

Я познакомился с производством осей и катаных колес на следующих заводах этих трестов: завод «Камбрис» («Бетлегем Стил Ко.») и в группе заводов Карнеги, находящихся в Гампстеде, где два завода этой группы занимаются: один, «Шене Воркс», прокаткой колес, другой, «Ховард», — каткой осей.

Все эти предприятия имеют почтенный возраст — не менее 25 лет и все оборудование тоже за очень малым исключением не моложе. Это ясно заметно, в особенности на осевых цехах. Новые повышенные требования как по качеству выпускаемой продукции, так и по развесу единицы, при старом расположении машин, их мощности. Развес оси повысился с 700 ф. до 1170; они требуют теперь простой нормализации и значительная часть дополнительного наряда, заявляя и отпуска. То же и с механической обработкой. Многие оси требуют высверливания в центре и термической обработки уже после обдирки и высверливания. Все это не было учтено в старых цехах, в особенности в отношении к заводу «Камбрис».

Схема процесса производства осей на заводе «Камбрис» такова. Заготовка квадратного сечения, размером до дюйма в стороны квадрата больше

*) Принимаются за диаметр середина оси.

в ширине стала делать по три изложницы. Остальные формовщики делают по две.

Недавно спросили мы товарища Евдокимова:

— А что, если, усилив автомат, приделать к нему набойку с тремя грибками, можно будет заформовать четыре изложницы?

— Четыре? Нет, потому что не оказывается тов. Евдокимов.

М. КУВАЕВ.

АВАРИЯ НА БЛЮМИНГЕ

7 августа, в 5 часов вечера, опера тор Курепин сломал нижний шпиндель блюминга. Запасного шпинделя на заводе нет. Блюминг остановлен и будет стоять до того времени, когда пришлют новый шпиндель с Уралмаша. Время простоя блюминга прокатчики определяют приближительно в 10—12 дней.

Для выяснения причин аварии создана комиссия. Но уже сейчас, как заявляет начальник блюминга тов. Волыхин, ясно, что причина аварии в том, что Курепин вместо допустимых обжатий максимум в 60 миллиметров нажал слиток с обжатием в 125 миллиметров. Такого напряже

ния шпиндель не выдержал.

Блюмингу стал делать по три изложницы. Этим самым срывается нормальная работа железнодорожного транспорта.

Возьмем в примере такие факты. Вагон № 2104 простоял с 28 до 30 июля. Вагон № 108 простоял с 26 июля до 29 июля. 3 августа после аварии мартеновскому цеху потребовалось две 60-тонные платформы и несколько платформ нормальных для погрузки разлитой стали. Она потребовалась от железнодорожников вагонов. Сменный начальник приложений тов. Кухарчик в ущерб всей работе транспорта продвигал вагоны без осановки и доставил в разливочный пролет мартеновского цеха к 15 часам.

Вагоны стояли с 15 часов и до 4 часов, и только после 13 часов простой вагоны стали погружаться. Вот как заботятся мартеновцы о подвижном составе. Близовники безобразных прокатчиков никогда не найдешь. Экспедитор обычновенно сваливает вину на

заседание секции мало чем отличалось от обычных совещаний работников сельсоветов и колхозов, которые время от времени проводят горсовет. Секция не наметила обстоятельной программы борьбы за выполнение государственного плана.

День прошел в общих разговорах. Около 40 колхозников были оторваны от производства. Сколько они потеряли драгоценного времени!

ДЕЖУРНЫЙ.

Результаты неряшлиности

23 июля при нормальной работе на чугуновой клети листового става сломался сухарь соединения верхнего шпинделя.

Запасный сухарь в механическом цехе изготовлен так плохо, что при установке его слесарям листостанка пришлось затратить на обработку излишних припусков и пригонку 2 часа 30 минут, тогда как хорошо обработанный сухарь можно установить за 30 минут.

Таким образом, из-за неряшлиности механиков бригада мастера Петрушко

ва простояла 2 часа.

Работники животноводческих ферм в превиах сообщали в отчетном порядке о процентах выполнения плана укоса травы и закладки силоса. На такой конкретный, к примеру, вопрос, почему в животноводческих фермах колхозов велик отход молодняка, тем он вызывается, как избежать его, секция не ответила и не пыталась ответить. Зам. председателя горсовета тов. Бекеткин, выступая на секции, также ограничился общими замечаниями о пользе животноводства.

Заседание секции мало чем отличалось от обычных совещаний работников сельсоветов и колхозов, которые время от времени проводят горсовет. Секция не наметила обстоятельной программы борьбы за выполнение государственного плана.

День прошел в общих разговорах. Около 40 колхозников были оторваны от производства. Сколько они потеряли драгоценного времени!

Н. К.

КАК КУРТУКОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ТЕТРАДЯМИ

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о школьных письменных прикладностях от 17 сентября 1935 года ясно сказано, что «...заселение письменными прикладностями визовых привлекать к ответственности в уголовном порядке».

Не так обстоит дело в Куртуковском сельсовете. Председатель сельсовета Куртуков не выполняет постановления, тетради продают не свободно, от правильных партийных по колхозам и сельсоветам. Тогда, когда школа ощущала недостаток в тетрадях, Куртуковское сельсовето использовало тетради на обертку маргарина, а в конце учебного года пустые тетради и отоваривание заготовок и т. д.

ГОРЕВ.

по спрашивается с этой работой. Молот для ковки таких осей — 15000 ф.

Начальство цеха утверждает, что за все время, начиная с 1914 г., никаких поломок осей этого завода не было. Они приписывают это между прочим тому, что они сохранили прокатку на своих заводах одинаково, т. е. после прокатки осей — охлаждение до температуры ниже критической, затем прокат, дальше нагревание и остывание без дальнейшей закалки и отпуска или с закалкой и отпуском. На некоторых осях последние операции производятся после обточки. Все это в зависимости от металла и специфики канифель на серебряную полу.

Если завод «Камбрис» страдает в отношении поточности производства, то завод «Ховард» — в отношении самого процесса горячей обработки осей. Прокат осей на заводе «Ховард», являющимся самым большим производителем, не считая завода «Гера», поставлено на других принципах. Завод ранее имел такую схему производственную: первое — обрезка концов и центровка и второе — обширка верхней валок с довольно жесткой механизацией, так что на стане работают всего 3 чел. Температура за время прокатки падает с 2000 до 1800° Ф.

Мне представлялась возможность осмотреть лабораторию Рок-Айлендской ж. д. дорог, где ведутся и велась работы по исследованию прокатки осей. Обработка резанием в такой последовательности: первое — обрезка концов и центровка и второе — обширка верхней валок с довольно жесткой механизацией, так что на стане работают всего 3 чел. Температура за время прокатки падает с 2000 до 1800° Ф.

При холодной обработке должны быть предусмотрены и включены в поток производства место, где ведется выверливание излишних проб и испытания на пробный удар осей. Вся термическая обработка осей должна быть расположена так, чтобы иметь возможность пропускать через себя и черновые оси и ободренные. Говоря об осях, надо упомянуть вкратце о марганцевом процессе. Тут главное различие в шахте, которое раз, как всегда у американцев, бывает 50 проц. чугута и 50 проц. стального горячего зема. Ведение плавки имеет с большим вниманием в составе шлака. Самое главное — это то, что все оси отливаются с прибылью и в изложницах широким концом кверху. Изложница, конечно, с прибылью поверхностью, сказываются чаще все

го смолой, поддоны также или смолой, или графитом. Покладок нет. Плавки всегда идут с алюминием (98 проц. алюминия). Он дается ковш, а иногда в изложницах. Надзор за температурой стали при разливке и выпуске такой же, как у нас по сама разлика идет быстрее, плавки в 110 т. разливаются в 4—5 т. изложницы в 30—40 минут. Прокатка осей производится небольшими обжатиями большими обжатиями, только для закругления концов. В механической части, для этого случая, когда мы имеем большие заказы и не такое разнообразие типов осей, как в Америке, можно взять для обработки конные стакки Найтса; 4 пары таких стакков в состоянии выпустить 50 осей в час, или в 20 час. 1000 осей. Оси, понятно, лучше катать двойные (при наличии прокатки это вполне возможно), требует установить пилу и предусмотреть расстояние между стакнами при проектировании.

При холодной обработке должны быть предусмотрены и включены в поток производства место, где ведется выверливание излишних проб и испытания на пробный удар осей.

Вся термическая обработка осей должна быть расположена так, чтобы иметь возможность пропускать через себя и черновые оси и ободренные. Говоря об осях, надо упомянуть вкратце о марганцевом процессе. Тут главное различие в шахте, которое раз, как всегда у американцев, бывает 50 проц. чугута и 50 проц. стального горячего зема. Ведение плавки имеет с большим вниманием в составе шлака. Самое главное — это то, что все оси отливаются с прибылью и в изложницах широким концом кверху. Изложница, конечно, с прибылью поверхностью, сказываются чаще все

го смолой, поддоны также или смолой, или графитом. Покладок нет. Плавки всегда идут с алюминием (98 проц. алюминия). Он дается ковш, а иногда в изложницах. Надзор за температурой стали при разливке и выпуске такой же, как у нас по сама разлика идет быстрее, плавки в 110 т. разливаются в 4—5 т. изложницы в 30—40 минут. Прокатка осей производится небольшими обжатиями большими обжатиями, только для закругления концов. В механической части, для этого случая, когда мы имеем большие заказы и не такое разнообразие типов осей, как в Америке, можно взять для обработки конные стакки Найтса; 4 пары таких стакков в состоянии выпустить 50 осей в час, или в 20 час. 1000 осей. Оси, понятно, лучше катать двойные (при наличии прокатки это вполне возможно), требует установить пилу и предусмотреть расстояние между стакнами при проектировании.

БАРДИН.

Может быть сумею еще сам написать о литье изложниц на американских заводах, специально занимавшихся их изготовлением. Сейчас могу только сказать, что литьют их со скошенными концами из чугуна, взятого прямо из-под доменной, без проплавки его в вагранках, а лишь извлекают из большого вагранки в малые ковши, хорошо нагретые и со штoperом. Состав чугуна бессоверховский, никогда работают и на марганцевом с избытком марганца, не выше 1.4. Это хотя чугун, во всяком случае изложница становится из такого чугуна 50 плавок и стоимостью значительно дешевле. У нас на заводе в этом есть полная возможность, и наши литейщики и лаборатория это знают, так что надо подумать, — это даст экономии в сотни тысяч рублей.

События в Испании

Ответ держав в предложение Франции

ПАРИЖ, 6 августа. «Гавас» сообщает: «В настоящий момент в Париже получено согласие, или более или менее определенные, во всяком случае явно благожелательные, ответы Англии, Германии, СССР, Италии, Бельгии, Голландии и Чехословакии на предложение Франции заключить соглашение о невмешательстве во внутренние дела Испании. Подготовленный проект, который должен установить правила, способные практически обеспечить принцип невмешательства, предусматривает будто бы запрещение заключать с Испанией, Испанским Марокко и всеми территориями, находящимися под испанским суверенитетом, торговые сделки о поставках оружия, боеприпасов, летательных аппаратов всех видов и военных кораблей». (ТАСС).

Генерал Франко прибыл в Испанию

ЛОНДОН, 6 августа. «Рейтер», ссылаясь на заслуживающие доверия источники, сообщает, что руководитель фашистских матросов генерал Франко прибыл из Иорданского Марокко в Испанию. Его местопребывание держится в секрете. По словам агентства, считают, что на испанском побережье высажено главным образом за последние дни 8 тысяч войск из Иорданского Марокко. (ТАСС).

12 английских гидропланов

ПАРИЖ, 6 августа. «Гавас» сообщает, что 12 английских гидропланов, следующих из Мальты, сегодня селились в Алжире. Завтра эти гидропланы направляются в Гибралтар. Два английских гидроплана прибудут завтра с острова Мальта в Алжир, откуда вылетят в Гибралтар. (ТАСС).

Изменения в расположении германских военных судов

БЕРЛИН, 5 августа. По сообщению германского информационного бюро, произошел ряд изменений в расположении германских военных судов в испанских водах. Броненосец «Дойчланд» и эсминец «Люкс» направлена в Малагу, которая, по словам германского информационного бюро, находится еще в руках правительства и является основным опорным

В НАРКОМИНДЕЛЕ СОЮЗА ССР

5 августа поверенный в делах Франции господин Пагр посетил НКИД и по поручению министерства иностранных дел Франции сообщил, что французское правительство считает весьма желательным принятие Советским Союзом принципа невмешательства во внутренние дела Испании и участия СССР в соглашении Франции, Великобритании, Германии и Италии о таком невмешательстве.

В тот же день господину Пагру был дан следующий ответ советского правительства: «Правительство СССР разделяет принцип невмешательства во внутренние дела Испании и готово принять участие в предлагаемом соглашении о невмешательстве. Правительство СССР хотело бы при этом, чтобы, во-первых, в соглашении, кроме государства, поименованных во французском обращении, примкнула также Португалия и, во-вторых, чтобы немедленно же была прекращена помощь, оказываемая некоторыми государствами мятежникам против законного испанского правительства». (ТАСС).

12 млн. 145 тыс. руб. в пользу испанских борцов

Сбор средств в фонд помощи испанским борцам за республику, открытый по обращению Всесоюзного центрального совета профсоюзов СССР, дал сумму 12 миллионов 145 тысяч рублей.

Первый секретарь Всесоюзного центрального совета профсоюзов СССР Шеврин внес эту сумму в Госбанк и предложил последнему перевести соответствующую сумму во французских франках, то есть 36 миллионов 435 тысяч франков, на имя премьер-министра Испанской республики гражданина Хираль в распоряжение испанского правительства. (ТАСС).

★★★

Трудящиеся столицы республики Немцев Поволжья гор. Энгельсса с глубоким возмущением отмечают измену родине со стороны испанских фашистов и помощь, оказываемую им германскими и итальянскими фашистами.

Трудящиеся республики производят отчисления в фонд помощи борца народного фронта республики. (ТАСС).

Дружба Японии с Сиамом

ТОКИО, 5 августа. Газета «Дзи-ди» пишет, что «дружба Японии с Сиамом все более углубляется». Как сообщает газета, японские судостроительные верфи в настоящее время заняты постройкой 12 военных кораблей для сиамского флота, в том числе двух канонерок, одного транспортного судна, трех судов береговой охраны, двух учебных кораблей и четырех подводных лодок. Два учебных корабля уже спущены на воду и будут сданы сиамскому правительству в апреле 1937 года. Весь заказ, стоимостью свыше 23 миллионов иен, по словам «Дзи-ди», будет выполнен в течение 1937 года. Газета подчеркивает, что Англия и Франция, имеющие советников в Сиаме, крайне недовольны заказами Сиама в Японии и разрывом японо-сиамских отношений. Поэтому, заявляет «Дзи-ди», весьма возможно, что японские отношения с этими странами в будущем еще больше усложнятся в связи с сиамским вопросом.

«Дзи-ди» отмечает, что, начиная с конца 1935 года и до сих пор, японские власти не разрешали писать японской печати об этих заказах. (ТАСС).

Германо-литовское торговое соглашение

БЕРЛИН, 6 августа. Сегодня германским министром Нейратом и литовским посланником в Берлине Шаулисом подписано германо-литовское торговое соглашение.

Первый секретарь Всесоюзного центрального совета профсоюзов СССР Шеврин внес эту сумму в Госбанк и предложил последнему перевести соответствующую сумму во французских франках, то есть 36 миллионов 435 тысяч франков, на имя премьер-министра Испанской республики Хираль в распоряжение испанского правительства. (ТАСС).

ОБ ОВСЕМ

108-летний колхозник.. В Череповце живет колхозник Василий Акимович Жуков, которому исполнилось 108 лет. Он и сейчас хорошо помнит крепостное право. Во время «освобождения» крестьян в 1861 году ему было уже 33 года. Чувствует себя Василий Акимович прекрасно. Несмотря на свои 108 лет, он уже заработал в колхозе в этом году около 50 трудодней.



За обширный ассортимент прохладительных напитков

Сталинский бродязавод — единственный крупный завод в Западно-Сибирском крае. Он снабжает своей продукцией, кроме нашего города, Прокопьевск, Гурьевск, Белово, Осиновку и Куйбышево. В 1936 году завод должен дать 30 тысяч гектолитров разных напитков.

Ассортимент прохладительных вод нашего бродязавода чрезвычайно мал. Завод производит медок, морс, «Экстру», хлебный квас да в небольшом количестве газированную воду.

Но даже и эти напитки не блещут особым качеством. Трудящиеся Сталинска в претензии на бродязавод за весьма ограниченный ассортимент напитков и за плохое их качество.

У бродязавода есть возможность разширить ассортимент напитков. Есть также возможность производить высококачественные воды, но директор завода тов. Бородин считает, что у него все в порядке, качество замечательное, а что касается увеличения и расширения ассортимента, то он находит десятки «обективных» причин, из которых, якобы, завод не может расширять и улучшать выпуск напитков.

Если расширить и оборудовать как следует купальний цех завода, то можно выпускать прохладительных напитков гораздо больше. Однако, этим вопросом на заводе не занимаются.

В купальне собираются пыльной молодежи, которая не купается, а хулиганист, толкая друг друга, сквернословя.

На вышку забирается столько народа, что она набок валится. А, из-за купавшихся, на плот не заберешься, потому что нет ни лестницы, ни хотя бы планок, чтобы за них можно было взаться и залезть на плот.

Неужели в заведении металлургов не нашлось средств построить хорошую купальню и содержать ее в общем порядке? НЕЧАЕВА.

Б. РУДЫЙ.

ОТКРЫТ ДЕТСКИЙ САД

30 июля на руднике имени Куйбышева открылся детский сад (на 40 чел.), организованный женами инженеров и техников рудника. Детский сад будет обслуживать детей ИТР и стахановцев рудника.

К предстоящему театральному сезону

С 1 октября сталинский городской театр начинает зимний театральный сезон. Будет показано 16 премьер.

Театральный сезон будет открыт известный щесой Лаврентьева «Разлом». К столетнему юбилею А. С. Пушкина театр подготовит несколько пушкинских трагедий: «Моцарт и Сальери», «Скупой рыцарь» и т. д. Будут показаны также пьесы М. Горького «Последний» и «Мещанин».

Особое место в репертуаре театра займут пьесы советской тематики, среди них пьеса Киршона «Большой день», появляющаяся впервые на сцене. Героика гражданской войны будет отражена «Мятежом» Фурманова, «Огненным мостом» Ромашева.

Большое место займут западно-европейские классики, в числе которых Шиллер («Мария Стюарт»), Бернард Шоу («Ученик дьявола»), Шекспир («Много шума из ничего») и другие.

Кроме того, будет дано 16 концертов известных артистов Москвы, Ленинграда и других городов Союза.

Художественным руководителем театра приглашен тов. Соколов, ранее работавший директором астраханского театра, режиссером-постановщиком И. Г. Калабука, в прошлом театральном сезоне — художественный руководитель постоянного прохорьевского драматического театра. Потом вся труппа театра обновлена и пополнена новыми высококвалифицированными силами театральных коллективов других крупных городов.

СУД

Злоупотребления с корреспонденцией

Елена Титова работала письмоносителем в городке связи. Иногда, чтобы избавиться от разноски корреспонденции, она уничтожала письма. За это Титова суды народный суд.

Во время следствия выяснилось, что Титова сознательно делала эти злоупотребления. В разговоре с подругой она не раз говорила:

— Я еще письмоносительница. Мне только 17 лет и за такие преступления судить не будут.

А «пушкини» эти принимали все большие размеры. Под матрацем у Титовой обнаружено 40 писем. Среди них много заказной корреспонденции. Много писем было найдено спрятанными и во дворе. Помимо этого Титова сидела марки с письмами и брала себе деньги за дополнительные письма.

Суд под председательством тов. Родионова приговорил Елену Титову к трем годам тюремного заключения.

ЗАВОД ЗА 7 АВГУСТА

	План ГУМГа	Выполн. план.	Превыш. план.
КОКС (печей) Барабан. проба 310 килограммов	383	380	99,2
ЧУГУН: всего в том числе:	4430	4128	93,2
Домна № 1 . . .	965	891	92,4
Домна № 2 . . .	965	973	100,2
Домна № 3 . . .	1250	1173	93,8
Домна № 4 . . .	1250	1091	87,3
СТАЛЬ всего*)	3800	3932	100,7
в том числе:			
1-й мартен. цех (нач. Шклар). . .	2080	2102	101
2-й мартен. цех (нач. Рабинович). . .	1820	1830	100,6
Блюминг . . .	4430	1748	39,4
Рельсобалка (рельсы) . . .	1620	1137	70,1
Листостан . . .	570	350	61,3
Стан «500» . . .	775	447	57,7
*) Всего выдано 20 цлагов.			

УГОЛЬ

(Добыча за 6 августа) КУЙБЫШЕВО

По руднику	2907	101,3
ОСИНОВКА		

По руднику	3175	98,3

Футбол

Сталинск—Анжерка

6 августа на городском стадионе состоялся футбольный матч между сборными командами городов Сталинска и Анжерки.

Матч привлек огромное количество зрителей, по игре менял дождь. Несмотря на это игра все же состоялась и закончилась победой Сталинска со счетом 2 : 1.

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ТОРГОВЛИ

НА КОЛХОЗНОМ БАЗАРЕ

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДИУМА СТАЛИНСКОГО
ГОРСОВИТА 5 АВГУСТА 1936 г.

В целях упорядочения торговли руками и подержанными вещами, на основании постановления ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 г. об издании обязательных постановлений (С. У. № 186), Сталинский городской совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отвести для торговли с руками и поддержанными вещами специальное место на центральном колхозном базаре (Соцгород, около клуба строите-

льщиков).

в Малагу, которая, по словам
испанского информационного бюро,
находится еще в руках правительства
и является основным опорным
укреплением испанского флота». Город
разносит, «Адмирал Шеер», направ-
лен из Алхесираса в Барселону. Эс-
минец «Леонид» зашел в Мелилью
(испанское Марокко), чтобы выяснить
убийства, напеченные германским
имуществом в связи с бомбардиров-
кой правительственных кораблей». (ТАСС).

В Абиссинии

Бои у озера Тан

ПАРИЖ, 5 августа. По сообщению
«Интер», в районе озера Тан проис-
ходят сильные бои между абиссински-
ми и итальянскими войсками. Сообщают
о жесточенном сражении вокруг
озера. (ТАСС).

ас Имеру организовал новую армию

ЛОНДОН, 6 августа. Как передает
«Интер», абиссинский военачальник
ас Имеру организовал армию в 60
тысяч человек. Из них 40 тысяч дей-
ствуют между Гере (Западная Абис-
синия) и Аддис-Абебой и производят
наращивание на итальянские части.
Во время последних столкновений
районе Аддис-Абебы абиссинцами
хвачено большое количество ору-
жия, пушек и военного снаряже-
ния. (ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

о самообложении сельского населения

Президиум Зап.-Сиб. крайисполкома вынес
становление о самообложении сельского населе-
ния в 1936 году. Для хозяйств колхозников, в
этом году освобожденных от сельхозналога, раз-
мер самообложения установлен от 5 до 15 рублей.
Для единоличных трудовых хозяйств—60 проц.
оклада сельхозналога. Для нетрудовых хозяйств,
в том числе и кулацких, размер самообложения
устанавливается в 200 проц. к окладу сель-
хозналога. Из поступивших по самообложению
средств до 65 процентов обращается на школы
и строительство в сельских местностях в до-
полнение к суммам, предусмотренным бюджетом.
Не менее 35 процентов идут в распоряжение сель-
советов на культурно-бытовые нужды села, не
предусмотренные бюджетом. (ЗапсибТАСС).

АКАДЕМИК ВАВИЛОВ О БОГАТСТВАХ ОЙРОТИИ

Прибывший в начале августа из Ойротии ака-
демик Вавилов совершил поездку по Чуйскому
тракту от Ойрот-Тура до Кошагача, находящие-
гося на высоте 1800 метров над уровнем моря—
выше предела земледелия.

Академик Вавилов считает, что Ойротия явля-
ется одним из замечательных флористических
очагов в Союзе по ряду кормовых и плодовых
растений. Особенно Ойротия интересна дикими
травами. Здесь можно собирать семена желтой
люцерны, вики, пырея, донника и вывозить их
во все районы Союза. По крыжовнику и смородине
Ойротия является мировым очагом формообра-
зования. (ЗапсибТАСС).

КОЛХОЗНЫЙ ФРУКТОВЫЙ САД

Прекрасный фруктовый сад на площади в 10
га выращен в колхозе «Искра», Ленинского
района. В саду имеется 3,5 га яблонь, множество
кустов малины, смородины и виктории. Викто-
рия в этом году дала урожайность в 14 центне-
ров с га, смородина—2,5 центнера, малина—6 цент-
неров. Поспевают яблоки. Общий доход колхоза
от сада определяется в 30 тысяч рублей. (Зап-
сибТАСС).



ФИНИШ АВТОПРОБЕГА ГОРЬКИЙ—ПАМИР—МОСКВА

ГОРЬКИЙ, 5 августа. Сегодня в Горьком фи-
нишировали участники большого автомобильного
пробега Горький—Памир—Москва, в котором при-
нимали участие 16 горьковских автоспортсменов.
Трудящиеся города оказали участникам пробега
торжественную встречу. (ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ЦИК ССР ИЗ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

4 августа в Москву возвратилась из Улан-Ба-
тара делегация ЦИК ССР, ездившая в МНР в
связи с празднованием 15-летия МНР.

Делегация принимала участие в происходив-
ших в Улан-Батаре юбилейных торжествах, в
частности присутствовала на продолжавшемся в
течение нескольких дней национальном спортив-
ном празднике «Надом». (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ШКОЛ

По данным Наркомпроса РСФСР, школьные
стройки Москвы имеют на 1 августа 74,9 процен-
та готовности, Ленинграда—67,9 процента. Темпы
работ на стройках Москвы и Ленинграда низкие.
Прирост за третью декаду июля: Москва—6,2 про-
цента и в Ленинграде—9,7 процента.

Передовиками школьного строительства явля-
ются города Калинин и Новосибирск, Ногинский
район, Московской области, и ряд рабочих посел-
ков, где строительство школ уже закончено.
(ТАСС).

РАСШИРЕНИЕ СЕТИ ДЕТСКИХ ДОМОВ

Президиум Зап.-Сиб. крайисполкома постанов-
ил расширять сеть детских домов. В Куйбышеве
открывается детдом на 250 человек, в селе Ми-
саках, Горно-Шорского района—на 100, в Томске—
на 250, в Бийске—на 100, в Убинском—на 200 че-
ловек. (ЗапсибТАСС).

На снимке: Варвара Федоровна Апрелникова от-
дыхает на балконе своей новой квартиры.
(Союзфото)

ст. 186), Сталинский городской союз
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отвести для торговли с рук по
держанными вещами специальное ме-
сто на центральном колхозном база-
ре (Солгурод, около клуба строите-
лей).

ПРИМЕЧАНИЕ: Торговля подер-
жанными вещами допускается в
дни и часы торговли, установленные
для центрального колхозного базара.

2. Воспретить всем гражданам тор-
говлю с рук подержанными вещами
и промтоварами ширпотреба на ули-
цах, площадях и базарах Сталинска
(за исключением центрального базара). Куз-
нецкая, Куйбышево и Островской пло-
щадки.

3. На основании постановления
Наркомвнешторга от 21 июля 1936 г.
установить взимание администрации
базара разового базарного сбора
в сумме 20 коп. с каждого лица, тор-
гующего с рук.

4. Запретить всем гражданам про-
дажу подержанных вещей ширпотреба
ба без предварительного выкупа та-
лона разового сбора.

5. Воспретить частным лицам скуп-
ку с.-х. продуктов с целью перепро-
 дажи их.

ПРИМЕЧАНИЕ: Талон разового
базарного сбора действителен толь-
ко на день его приобретения.

6. За нарушение настоящего поста-
новления виновны лица подверга-
ются в административном порядке
штрафу в сумме до 100 руб. и в осо-
бо злостных случаях привлекаются
к ответственности по ст. 105 Уголов-
ного кодекса.

7. Наблюдение за выполнением на-
стоящего постановления возлагает-
ся на органы милиции и дирекцию
базара.

8. Настоящее постановление вхо-
дит в силу с момента опубликова-
ния в «Большой Стали» и действует
в течение двух лет.

Председатель горсовета ЛЕБЕДЕВ.
Ответ. секретарь МАШНИСТОВ.

Отв. редактор Г. ПИНЧУК.

ст. 186), Сталинский городской союз
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отвести для торговли с рук по
держанными вещами специальное ме-
сто на центральном колхозном база-
ре (Солгурод, около клуба строите-
лей).

ПРИМЕЧАНИЕ: Торговля подер-
жанными вещами допускается в
дни и часы торговли, установленные
для центрального колхозного базара.

2. Воспретить всем гражданам тор-
говлю с рук подержанными вещами
и промтоварами ширпотреба на ули-
цах, площадях и базарах Сталинска
(за исключением центрального базара). Куз-
нецкая, Куйбышево и Островской пло-
щадки.

3. На основании постановления
Наркомвнешторга от 21 июля 1936 г.
установить взимание администрации
базара разового базарного сбора
в сумме 20 коп. с каждого лица, тор-
гующего с рук.

4. Запретить всем гражданам про-
дажу подержанных вещей ширпотреба
ба без предварительного выкупа та-
лона разового сбора.

5. Воспретить частным лицам скуп-
ку с.-х. продуктов с целью перепро-
 дажи их.

ПРИМЕЧАНИЕ: Талон разового
базарного сбора действителен толь-
ко на день его приобретения.

6. За нарушение настоящего поста-
новления виновны лица подверга-
ются в административном порядке
штрафу в сумме до 100 руб. и в осо-
бо злостных случаях привлекаются
к ответственности по ст. 105 Уголов-
ного кодекса.

7. Наблюдение за выполнением на-
стоящего постановления возлагает-
ся на органы милиции и дирекцию
базара.

8. Настоящее постановление вхо-
дит в силу с момента опубликова-
ния в «Большой Стали» и действует
в течение двух лет.

Председатель горсовета ЛЕБЕДЕВ.
Ответ. секретарь МАШНИСТОВ.

Отв. редактор Г. ПИНЧУК.

Сталинский
звуковой
кинотеатр
«Коммунар»
НАЧАЛО
сеансов
6-8-10
КАССА
в 4 час. дня

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ—8 и 9 АВГУСТА
спешите видеть звуковой художественный фильм
ЦИРК
С 3 до 4 ч. отпуск билетов по коллективным заявкам
киноорганизаторов.
АНОНС! «РОДИНА ЗВЕТ» АНОНС!
СКОРО! «КАРНАВАЛ ЦВЕТОВ» СКОРО!



ГОСЦИРК | 9, 10, 11 и 12
АВГУСТА
ОТКРЫТИЕ МАТЧЕЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ
ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ
под руководством арбитра Г. Б. СУМАРОКОВА
ПРИ БЫЛЫЙ СЛЕДУЮЩИЕ БОРЦЫ:
Ф. Прохоров Рязань
М. Гайдамак Украина
А. Альтон Рига
А. Мурс Эстония
Д. Шевченко Сталиногорск
И. Алексеев Тифлис
М. Швадт Берлин
Ф. Голубченко Таганрог
П. Медведенко Грозный
А. Чистов Москва
С. Печаный Семипалатинск

Ежедневно борются три пары. 9, 10, 11 и 12 августа пары борются
по брошенному жребию. Начало матчей в 10 ч. 30 мин. веч.
Начало циркового представления в 8 час. 30 мин. веч.

8 августа вечером—старая программа
с участием ЖАНА и ЖАКА и ЗОРРО.
Начало в 1-30 мин. дня. Касса с 10 часов утра

СКОРО! Иностранный артист НАВАДИН—атлетический акт.
Лучший жонглер К. СНАРРИ. СКОРО!

Магазин и мастерская
«ТОЧМАШСБЫТА»
в Старокузнецке закрыты и перебро-
шены в Сталинск, бывший колхоз
БАРЫШ, куда и обращаться со
всеми заказами.

Точмашбыт.

8 АВГУСТА САД МЕТАЛЛУРГОВ (Верхн. колония)

В САДУ ГУЛЯНЬЕ ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР
Библиотека-читальня, физкультурные площадки, качели, спортивные
бильярды, танцевальная площадка. Касса открыта с 5 часов вечера.

АНОНС! 10 августа ГАСТРОЛИ АНОНС!
ОПЕРЕТЫ-КОМЕДИИ АНОНС!
ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА (Мад-ль Нитуш)—в 3 д., 4 карт.
Билеты продаются ежедневно.

3 августа СКВЕР МЕТАЛЛУРГОВ
ТАНЦЫ с 9 ч. веч.

ЛИКВИДАЦИЯ СТАЛИНСКОЙ СТРОЙКОНТОРЫ

просит кредиторов, предъявивших
претензии, явиться в ликвидацию до
10 августа для учения расчетов
имеющимся ценностям, так как после
10 августа ликвидацией прекращает
свою деятельность, а все имеющие
ценности будут переданы в гос-
фонд.

Ликвидация.

ГОРМОЛЗАВОДУ

Горкомтресту срочно требуются
КОНОВОЗЧИКИ, ПЛОТНИКИ,
БУХГАЛТЕР И Пом. БУХГАЛТЕРА
граждан, купивших радиоприемники
без ламп, залог за получением
таковых.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СТРОИТЕЛЬСТВА

«Азотхиммонтаж» (Кемерово) срочно
требуется слесарей-монтажников от
4 до 7 разряда—40 человек, слесарей-
водопроводчиков 3-7 разряда—
30 человек, токарей 4-6 разряда—2
чел., крановщиков—2 чел., такелаж-
ников 3-6 разряда—30 чел., электро-
сварщиков 4-6 разряда—25 чел., ав-
тосварщиков 4-7 разряда—10 чел.,
нормировщики, знакомые с монтаж-
ными работами—2 чел. и с котельны-
ми работами—1 чел.

Обеспечивается общежитие и все
коммунальные услуги.

«Азотхиммонтаж».

ЗЕРКАЛО, ТРЮМО ПРОДАЮТСЯ
Улица Горького, дом УРС № 3,
ком. 13.

ПРОДАЮТСЯ ПЧЕЛЫ, УЛЬИ

«ДАДАНА».
Гора Соколуха, Рабочая, № 12.

УТЕРЯН профильт за № 089000 на
имя Матвея Петровича Ва-
робьевса. Нашедшего прошу доставить:
Верхняя колония, Митин лог, зем-
лянка № 113.

Уполномочил № 1851 от 8 августа
1936 г. Тираж 12875 экз. Статформат А²
Колич. печ. эн. в № 151200. Зак. № 25.
Гор. Сталинск, ЗСК. Тип. КМК